
Prävention gegen 
Schadnager

Tipps für Hygiene und Sicherheit



Liebe Bürgerinnen und Bürger,
 
kleine Änderungen im Alltag können verhindern, dass schädliche Nager 
angelockt werden. Mit einfachen Präventionsmaßnahmen sorgen Sie für 
ein gesundes, sauberes Wohn- und Arbeitsumfeld. Denn Ratten und Mäuse 
fühlen sich dort wohl, wo sie ungestört Nahrung und Schutz finden.

Prävention gegen Schadnager

Nutzen Sie unser Beratungsangebot.  
Scannen Sie einfach den QR-Code, um direkt zur Informationsseite 
„Schadnager erkennen und handeln“ zu gelangen, und holen Sie 
sich fachkundige Unterstützung – ganz unkompliziert und schnell.

Stadt Bochum
Technischer Betrieb - Zentrale Schadnagerbekämpfung

So beugen Sie effektiv einem Schadnagerbefall vor:

•	 Werfen Sie gekochte Speisen und Speisereste bitte auf keinen Fall in  
die Toilette oder auf den Kompost. Nutzen Sie ggf. eine Biotonne, den Rest-
müll oder für rohe Gemüsereste einen geschlossenen Kompostbehälter.

•	 Verschließen Sie Abfallbehälter dicht und lassen Sie beschädigte  
Tonnen zeitnah ersetzen oder reparieren. Alle Speisereste gehören  
ausschließlich in die vorgesehenen Behälter.

•	 Stellen Sie Müllsäcke oder Gelbe Säcke bitte erst am Abholtag an die 
Straße. Bitte nicht nicht vorzeitig bereitstellen.

 
•	 Füttern Sie bitte keine Vögel oder Parktiere. Zurückbleibende Reste sind 

beliebte Futterstellen für Schadnager. 

•	 Gewährleisten Sie Hygiene in Ihrem Wohn- und Arbeitsumfeld sowie in 
Ihrem Garten. Halten Sie Ihre Umgebung bitte sauber und ordentlich und 
entsorgen Sie das Fallobst zeitnah.

•	 Sichern Sie mögliche Eingänge zu Mülleinhausungen. Eventuelle  
Lüftungsöffnungen im Bodenbereich können mit engmaschigen Gittern 
abgesichert werden.


